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Nr 24.

Av herr Lefver, angående tullsatsen å vissa slag av mattor.

Vid den tid, då 1906 års tulltaxekommitté utförde sitt arbete, 
saknade man här i landet med all säkerhet kännedom om tillverkningen 
av andra mattor än sådana, i vilka väv ingick som beståndsdel. På grund 
härav infördes på sin tid i tulltaxan tullsatserna å olika slags mattor 
under avdelningen spånadsvaror samt tullsatsen å s. k. linoleumsmattor 
i denna avdelning under rubrik 546.

Under de sista åren har emellertid import speciellt från Förenta 
staterna ägt rum av ett slags liknande mattor under olika fantasinamn, 
såsom concoleum, floortext etc.

Yad tillverkningen av dessa senare mattor beträffar, skiljer densamma 
sig från tillverkningen av linoleumsmattor huvudsakligast däri, att de sist­
nämnda bestå av ett underlag av vävnad, vanligen juteväv, under det att 
de förstnämnda utgöras av ett underlag av impregnerad papp. Över un­
derlaget å dessa olika mattor anbringas antingen en utvalsad färgad massa 
av korkavfall tillsatt med linoljefernissa eller en fernissartad färg. Med 
avseende å mönstrets frambringande synes tillvägagångssättet vid framställ­
ningen av här ifrågavarande mattor med ovannämnda fantasinamn likartat 
med det, som användes vid tillverkningen av tryckta linoleumsmattor.

Trots detta och trots det fullt enahanda användningssättet drabbas 
dessa mattor vid import av olika tullsatser, linoleumsmattor enligt rubrik 
546 med en tull av 25 öre pr. kg., mattor med underlag av impregnerad 
papp med en tull av 10 öre pr kg., emedan de som regel vid förtullning 
hänföras till rubrik 306 i tulltaxan.

Såvida jag kan bedöma, förefinnes ingen som helst anledning, att 
dessa olika mattor åtnjuta olika tullskydd, och bör enligt min uppfattning 
tullsatsen å mattor med underlag av impregnerad papp jämnställas med
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tullsatsen å linoleumsmattor och dessa mattor sammanföras under samma 
rubrik 546 i tulltaxan. En dylik ändring i rubrik 546 kräver en kom­
pletterande anmärkning med rubrik 306.

På grund av vad jag sålunda anfört, hemställer jag, att riksdagen 
måtte besluta,

att rubriken 546 i tulltaxan måtte få följande 
ändrade lydelse:

mattor, linoleumsmattor häri inbegripna, ävensom 
mattor av papp med därå anbragt överdrag av färg, 
fernissa eller dylikt 1 kg. 25 öre

och att till rubriken 306 i tulltaxan fogas följande: 
Anmärkning. Hit hänföras icke mattor av papp med 
därå anbragt överdrag av färg, fernissa eller dylikt.

Stockholm den 16 januari 1923.

Edvin Leffler.
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